

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Розенберг Ирины Михайловны
«Состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология»

В современном мире одной из ведущих мест по своей социальной значимости является проблема материнской смертности и критических состояний, едва не завершающихся летальным исходом (near miss). Восстановление здоровья женщин, переживших тяжелые осложнения беременности и родов является одной из основных медицинских проблем РФ в целом и Ростовской области в частности, решить которую без детального анализа причин, приводящих в утрате репродуктивного органа или перинатальным потерям достаточно сложно.

Благодаря усилиям клиницистов и ученых разных специальностей достигнуты существенные успехи в развитии акушерской кардиологии, эндокринологии. С течением времени периодически меняется тактика ведения беременности и родов. Постоянно разрабатываются наиболее адекватные способы родоразрешения, методы и средства медикаментозной терапии, способствующей успешному течению и завершению беременности и родов.

Казалось бы, в этих условиях достижения акушерской науки должны стать достоянием практики, однако, материнская смертность до настоящего времени остается серьезной проблемой современного здравоохранения.

Таким образом, критические акушерские состояния были и остаются злободневной задачей на протяжении многих лет, а пристальный интерес клиницистов и ученых к этой проблеме позволяют считать, что тема избранная И.М. Розенберг для своей работы является весьма актуальной.

Цель и задачи работы изложены ясно и конкретно. Их решение полностью реализовано в выводах диссертации. Безусловным достоинством диссертационной работы является комплексность подхода к решению поставленных автором задач: исследование структуры и динамики показателей акушерских кровотечений в Ростовской области за 5-ти летний период; ретроспективный анализ медицинской документации пациенток, переживших массивные акушерские кровотечения и выявление совокупности факторов, определивших риск потери детородного органа; выявление особенностей ре-

продуктивного, соматического и психологического здоровья пациенток, переживших массивные акушерские кровотечения; проведение лечебно-оздоровительных мероприятий и оценка их эффективность в восстановлении здоровья исследуемых женщин.

Исходя из автореферата работа И.М. Розенберг представляет собой научный труд, обосновывающий необходимость проведения ранней активной диспансеризации женщин, выживших после критических состояний, в частности после массивных акушерских кровотечений. В диссертации разработан и внедрен алгоритм последовательных совместных действий специалистов акушерских стационаров и врачей женских консультаций, направленный на своевременное формирование групп состояния здоровья и диспансерного наблюдения данного контингента женщин.

Диссертация И.М. Розенберг является современным медико-биологическим исследованием, выполненном на высоком методическом уровне, обладает стройной внутренней структурой и четкой последовательностью аналитического суждения.

Научные положения диссертации, как указано в автореферате, успешно внедрены в практику работы лечебно-профилактических учреждений Ростовской области, что убедительно свидетельствует о высокой практической значимости исследования. Алгоритм ранней активной диспансеризации женщин, переживших массивные акушерские кровотечения, бесспорно, вызовет интерес как у практических врачей, так и у руководителей службы родовспоможения.

Автореферат построен в соответствии с предъявляемыми требованиями, выводы рецензируемого автореферата грамотно и обоснованно как сформулированы, так и реализованы. Материал и методы исследования представлены достаточно полно.

По теме диссертационной работы опубликованы статьи в значимых рецензируемых изданиях по акушерству и гинекологии. Результаты работы доложены на межвузовских и федеральных конгрессах и конференциях.

Таким образом, диссертационная работа И.М. Розенберг «Состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения», является завершенным научным исследованием, которое по актуальности проблемы, поставленным цели и задачам, методикам исследования, объему клинического материала и методам его анализа, достоверности результатов, значимости научных выводов и ценности практических рекомендаций соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства

РФ № 1024 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание научной степени кандидата наук, а ее автор Розенберг Ирина Михайловна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры
акушерства, гинекологии
и перинатологии ФПК и ППС
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
350063, РФ, Краснодарский край,
г. Краснодар, ул. Седина, 4
Телефон: 8 (861) 268-68-50
lomela@mail.ru

Карахалис Людмила Юрьевна

Подпись д.м.н., профессора Карахалис Л.Ю. «заверяю»:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
д.ф.н., профессор

Ковелина Татьяна Афанасьевна

«19» ноябрь 2018 г.

